

# АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ КИСЛОТОЗАЛЕЖНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ

Герасимова О. О., Удовиченко М. М.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

ph-econom@nuph.edu.ua

**Вступ.** Лікарські засоби (ЛЗ) для лікування кислотозалежних захворювань (КЗЗ) є одними з найбільш затребуваних в гастроентерологічній практиці. Це пов'язано з широкою розповсюдженістю КЗЗ у хворих різних вікових груп, а також з хронічним перебігом багатьох з них, що обумовлює тривалий прийом ЛЗ.

**Мета даної роботи** – провести аналіз асортименту ЛЗ для лікування КЗЗ на фармацевтичному ринку України у 2016 році.

**Матеріали та методи дослідження.** Для досягнення поставленої мети даної роботи було використано методи маркетингового дослідження фармацевтичного ринку. Асортимент ЛЗ групи А02 «Препарати для лікування КЗЗ» (антацидів, інгібіторів протонної помпи (ІПП), антагоністів H<sub>2</sub>-гістамінових рецепторів, комбінацій для ерадикації *Helicobacter pylori* (*H. pylori*), інших препаратів для лікування пептичної виразки та гастроезофагеальної рефлюксної хвороби, інших засобів для лікування КЗЗ) в Україні визначали, використовуючи систему дослідження ринку «Фармстандарт» компанії «Моріон» (за станом на вересень 2016 року).

**Результати дослідження.** У 2016 році ЛЗ для лікування КЗЗ були представлені в Україні 240 торговими найменуваннями (ТН), які відповідали 33 міжнародним непатентованим назвам. Більшість з них – представники ІПП (120 ТН). В найменшій кількості представлені комбіновані ЛЗ для ерадикації *H. pylori* – 1 ТН. Інші групи ЛЗ для лікування КЗЗ були присутні в Україні помірно: від 19 до 46 ТН. Частка ЛЗ вітчизняного виробництва становить 30 % (72 препарати). Кількість пропозицій імпорتنих ЛЗ на ринку перевищує пропозиції вітчизняних компаній-виробників майже в 2 рази. Лікарські засоби лікування КЗЗ були представлені в Україні в різних формах випуску: таблетки, капсули, порошки для приготування розчинів, таблетки для жування, гелі та суспензії для орального застосування, розчини для ін'єкцій, рослинні збори, олії. Найбільш поширеними в товарному асортименті є таблетки та капсули – 80 % (192 препарати). Діапазон цін на упаковку ЛЗ для лікування КЗЗ у 2016 році в Україні був широким: від 3,59 до 1686,68 грн.

**Висновки.** Більшість ЛЗ групи А02 «Препарати для лікування КЗЗ» у 2016 році була представлена в Україні в широкому асортименті, мала достатньо широкий діапазон цін за упаковку для вибору ЛЗ як з позицій його ефективності та безпеки, так і економічної доцільності.